



РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

Газета основана в 1906 году

СУББОТА,
29 СЕНТЯБРЯ 2007 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА www.agidel.ru №№ 189 — 190 (26422 — 26423)

ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

На ведущих позициях

Уважаемые работники и ветераны машиностроительного комплекса республики! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня машиностроение Башкортостана — это динамично развивающаяся, инновационная, наукоемкая и конкурентоспособная отрасль экономики. Предприятия машиностроения республики занимают ведущие позиции в стране. Они на первом месте по выпуску автобетоносмесителей, обрабатывающих центров, электроламп. У нас выпускается каждая вторая цистерна для перевозки нефтепродуктов, каждый третий автобус большого класса, грузовой прицеп и полуприцеп. Качественная продукция и новейшие разработки предприятий военно-промышленного комплекса республики вносят весомый вклад в укрепление обороноспособности России.

За восемь месяцев текущего года предприятиями машиностроения отгружено продукции уже на 47 млрд. рублей. Рост производства машин и оборудования составил почти 40%, электрооборудования, электронного и оптического оборудования — 13,4%, транспортных средств — более 26%.

Ежегодно наращивают объемы производства акционерные общества «Уфимское моторостроительное производственное объединение», «Нефтекамский автозавод», «Белебеевский завод «Автономаль», «Туймазинский завод автобетонозавод», «Благовещенский арматурный завод», «Вагоноремонтный завод», «Уралтехнострой-Туймазинмаш», «Салаватнефтемаш», «Уфимский электроламповый завод — Свет», государственные предприятия «Гидравлика», «Кумертауское авиационное производственное предприятие», «Уфимское агрегатное производственное объединение» и другие.

Производственный и технологический уровень развития машиностроительных предприятий наряду с высокими кредитными рейтингами Башкортостана способствует созданию условий для реализации крупных инвестиционных проектов. Завершается строительство трансформаторного завода. Реализуется проект по производству нового колесного трактора среднего класса и многое другое. За последние годы в машиностроительном комплексе разработаны и внедрены в производство около 2 тысяч новых видов продукции. При этом на предприятиях действуют международные системы менеджмента качества.

Уверен, что многотысячный отряд машиностроителей республики и в дальнейшем будет успешно решать все стоящие перед ним ответственные задачи. А продукция, выпускаемая нашими предприятиями, будет пользоваться все более широким спросом среди покупателей не только Российской Федерации, но и стран ближнего и дальнего зарубежья.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия и счастья, новых трудовых успехов на благо родной республики и всей страны!

С праздником, дорогие друзья!

Президент Республики Башкортостан

М. РАХИМОВ.

Требуются высокие технологии и рабочие руки

В конце девяностых о машиностроении говорили или плохо, или ничего. Ни по какому другому комплексу, наверное, рынок не ударила так сильно. Оборонные предприятия, которые жили госзаказами, вдруг оказались предоставленными сами себе. Если для торговли и ряда других сфер экономики свободное плавание стало благом, то для машиностроения такое положение дел обернулось кризисом. Он затянулся, и стало ясно: без посторонней помощи комплексу не податься с колен. В тех регионах, где впервые это осознали, ситуация стала меняться. Причем кардинально. Кто бы мог представить в конце девяностых, что через несколько лет башкирское машиностроение будет демонстрировать настолько высокие темпы роста. О подвижках, которые произошли в нем, и о том, что предстоит сделать для дальнейшего развития этой важнейшей составляющей экономики республики, мы беседуем с заместителем министра промышленности, инвестиционной и инновационной политики РБ Р. Ф. ВАГАПОВЫМ.

— Роберт Фанлевич, что послужило толчком для развития машиностроения республики в условиях рынка?
— Говоря об этом, нельзя не учесть, насколько мощная база нам досталась от машиностроения советских времен. Огромные заводские площадки, солидное оборудование, квалифицированные кадры... Но все это во многих других регионах было отдано на откуп вдруг возникшему классу собственников, в Башкортостане же очень взвешенно подошли к вопросам приватизации. Кроме того, был сделан второй важный шаг — республика стала основным заказчиком готовой продукции заводов. «НефАЗа», к примеру. Именно такая поддержка позволила ряду машиностроительных предприятий республики встать на ноги.

Окончание на 4-й стр.

ФОРУМЫ

Собрались в Уфе столицы

Вчера здесь прошла XI сессия Международной ассамблеи столиц и крупных городов России, посвященная вопросам градостроительства

Для участия в ее работе в столицу Башкортостана прибыли руководители 56 городов — членов МАГ, президент МАГ, мэр Москвы Юрий Лужков. В сессии приняли участие Президент Башкортостана М. Г. Рахимов, Премьер-министр Правительства РБ Р. И. Байдаветов, представители федеральных структур власти, Исполнительного комитета Содружества Независимых Государств, ряда общероссийских и региональных организаций.

Визит правительственной делегации во главе с президентом МАГ, мэром Москвы Ю. М. Лужковым начался с торжественной встречи у трапа в аэропорту Уфы. Затем официальный кортеж направился к монументу Дружбы, где прошла церемония возложения цветов.

Заседание сессии МАГ проходило в Конгресс-холле. Перед его началом гостям была представлена презентация комплексного развития Уфы, электронной карты башкирской столицы и градостроительного регламента, с которыми они с интересом ознакомились.

Открыл сессию ассамблеи глава администрации Уфы П. Р. Качкаев. Он назвал проводимое мероприятие знаковым событием для нашего города.

Особый статус ассамблее придало участие в нем Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова, который выступил с приветственным словом. Поблагодарив Ю. М. Лужкова как бесценного президента ассамблеи, Муртаза Губайдулович отметил эффективность работы МАГ, о чем говорит увеличившаяся вдвое численность городов — членов ассамблеи. «Ваша деятельность способствует выработке конструктивных позиций по устойчивому развитию городов, укреплению международных отношений», — сказал М. Г. Рахимов, обращаясь к участникам мероприятия. — Особое значение имеют разработанные и реализуемые ассамблеей проекты и программы». Президент выразил уверенность, что опыт, накопленный в городах Рос-

сии и странах СНГ, будет глубоко осмыслен и станет общим достоянием.

М. Г. Рахимов остановился на предстоящем юбилее — 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, рассказал о вступающих в строй крупных объектах, большинство из которых — социальная направленности, познакомил собравшихся с достижениями республики в экономике и культурной сфере, реализации масштабных инвестиционных проектов.

Мероприятие продолжила приятная процедура — прием в МАГ новых членов. Их оказалось целых шесть: присоединиться к организации пожелали Ижевск, Ош, Луганск, Запорожье, Рязань и Сухоуми.

Отчет о работе ассамблеи за четыре года представил первый вице-пре-



На выставке-презентации Уфы.

Фото Раифа БАЙДУЛОВА.

зидента МАГ, глава города Оренбурга Ю. Н. Мищеряков. Главным критерием работы организации он назвал востребованность разработанных при участии МАГ проектов, а конечной целью ее деятельности — создание комфортных условий для жителей наших городов. Он предложил отказаться от наращивания количества проводимых мероприятий, сосредоточившись на качестве, поиске новых идей и проектов. В качестве одного из таковых был назван смотр-конкурс «Лучший город СНГ», способствующий развитию творческой инициативы городов. Выступая призвал к сотрудничеству в деятельности МАГ со всеми заинтересованными организациями и посетовал на отсутствие у ассамблеи гимна и флага. Что касается руководящих органов МАГ, то на этот пост Ю. Н. Мищеряков предложил переизбрать Ю. М. Лужкова. Предложение было встречено аплодисментами.

В отчете и. о. председателя ревизионной комиссии, мэра города Элисты Р. Н. Бурулова прозвучала просьба к членам МАГ вовремя сдавать взносы. Назвав города-должников, он пригрозил их исключением из организации, припомнив прецедент с Екатеринбургом и Самарой. Кстати сказать, Уфа оказалась среди передовых — она исправно платит не только ежегодные, но и целевые взносы на реализацию конкретных проектов.

Далее слово было предоставлено заместителю председателя экономического совета МАГ, главе администрации Уфы П. Р. Качкаеву, который выступил с докладом о роли МАГ в обеспечении стратегического планирования и практической реализации градостроительных концепций развития крупных городов. Подчеркнув значимость проектов МАГ, возможность совместно решать острые проблемы и

вырабатывать новые направления развития городов, Павел Рюрикович остановился на градостроительной концепции Уфы. Город активно строится, подчеркнул он. Возводятся много жилья, реализуются крупные инвестиционные проекты. Однако есть и препятствующие строительству факторы: большая протяженность и сложный рельеф Уфы привели к нехватке перспективных площадок для возведения жилья. Согласно откорректированному генплану Уфы, расти она теперь будет в западном и восточном направлениях. Шла речь и об увеличении пропускной способности въездов в город, строительстве и реконструкции транспортных сетей, предприятий машиностроения, нефтехимических производств.

Кроме основного вопроса, на обсуждение сессии были также вынесены аналитический доклад МАГ «Города: оценка управления и развития» и концепция форума-выставки «Мегаполисы XXI век». Сессия определила стратегию на ближайшую перспективу и утвердила основные направления работы.

В рамках сессии М. Г. Рахимов и Ю. М. Лужков посетили объекты, построенные в преддверии 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России, — ипподром «Акбузат», универсальный Ледовый дворец «Уфа-Арена», реконструируемый комплекс железнодорожного вокзала.

В этот же день в Уфе прошли предусмотренные программой сессии тематические мероприятия, посвященные местному самоуправлению и передовым медицинским технологиям. Для участников сессии была организована экскурсия по Уфе, в ходе которой их познакомили с юбилейными объектами, новым микрорайоном Южный, спортивными сооружениями города.

Галина ТРЯСКИНА.

МАГ — это могучий обмен опытом

Лужков привез с собой делегацию правительства Москвы

С яркой и эмоциональной речью выступил на сессии МАГ мэр Москвы, президент Международной ассамблеи Юрий Михайлович Лужков. В программе сессии, к слову сказать, о его выступлении ничего сказано не было. Между тем он обозначил самые конкретные и самые болезненные вопросы, которые стоят сегодня перед градоначальниками мегаполисов России и стран СНГ.

Он отметил большой вклад в развитие столицы и всей республики Президента Башкортостана Муртазы Губайдуловича Рахимова.

— Все, что в республике сделано и делается сегодня, это его усилия, — сказал Юрий Михайлович. — Одной из ключевых задач, стоящих сегодня перед большими городами, по словам Лужкова, является решение демографического вопроса. Этому должны служить строительство жилья, детских садов.

— У вас, конечно, море проблем, — с пониманием обратился к своим коллегам президент МАГ. — Это и транспорт, и трубы, и сантехника — всего не счесть. Но если вы хотите решить вопросы демографии, займитесь уже сейчас детскими садами. Детские сады — это женщины, которые смогут работать. А если в семье работают

двое — муж и жена, следовательно, они спокойно могут взять ипотеку и строить свое жилье.

Другой, не менее кричащий вопрос, на который он обратил внимание и которым сегодня серьезно занимается московское правительство, — это капитальный ремонт действующего жилого фонда, построенного еще при социализме. Люди все жизнь платили за квартиру, в том числе ежемесячно по два процента — за капитальный ремонт. В итоге государство должно народу огромную сумму.

— Я ставлю перед Государственной Думой вопрос: государство должно отдать этот долг, — резко заявил Лужков. — Что касается новых домов, то это наши проблемы. Министр финансов Кузнецов заявил, что у него нет таких денег на возмещение долга регионам. Он не прав.

Юрий Михайлович призвал градоначальников при наличии бесчисленного количества проблем в городском хозяйстве не забывать о разработке перспективных планов. Иначе отстанем, а это страшная опасность.

Рассказал он и о реформе ЖКХ в Москве.

— Все деньги и субсидии на поддержку жилья мы передаем не ДЭЗам, а товариществам собственников жилья, — отметил он. И добавил: — Это революция. Осмысленная и спокойная. Она приведет к реальным сдвигам и реальным реформам.

В переверье Юрий Михайлович и Муртаза Губайдулович вышли к журналистам, которые с нетерпением ожидали их в фойе, и ответили на многочисленные вопросы.

— МАГ — это могучий обмен опытом и коллективная выработка общих целей, — дал Лужков образную характеристику собранной им организации.

Мэр Москвы пообещал, что форум больших городов в столице Башкортостана обернется для Уфы инвестициями, практическими делами. Между

тем, вместе с ним приехали представители правительства Москвы, а также предприниматели-инвесторы. Один из них — советник столичного мэра, руководитель инвестиционно-строительной компании доктор технических наук Суран Наджаран уже выразил желание инвестировать социально значимые объекты — детские сады, школы, культурные центры.

Муртаза Губайдулович объяснил журналистам, что Уфе не привыкать принимать солидные делегации, но Международная ассамблея впервые проводит здесь заседание.

— Мы рады принимать гостей накануне юбилейных праздников, — признался Президент республики, — и вдвойне приятно видеть у себя Юрия Михайловича Лужкова, в общем-то, нашего земляка. Ведь его корни — в нашей башкирской земле, в Калталинском районе.

— А в октябре, даст Бог, я приеду к вам снова, — улыбнулся Лужков. — На юбилейные праздники.

Илья МАКАРОВ.

ИЗ ПОЧТЫ ПРЕЗИДЕНТА

С благодарностью за поддержку

В адрес Президента Башкортостана М. Г. Рахимова поступила благодарственная телеграмма от председателя Фонда социального страхования РФ Г. Н. Кареловой, в которой она благодарит за помощь в организации и проведении Всероссийского совещания управляющих региональными отделениями Фонда в сентябре текущего года в Уфе.

В телеграмме говорится: «Уважаемый Муртаза Губайдулович! Выражаю глубокую признательность за возможность проведения Всероссийского совещания управляющих региональными отделениями Фонда социального страхования Российской Федерации на Вашей гостеприимной земле, оказанный теплый и радостный прием и всестороннюю поддержку с Вашей стороны регионального отделения Фонда».

Позвольте еще раз сердечно поздравить Вас с 450-летием добровольного вхождения Башкирии в состав единого Российского государства и пожелать дальнейших успехов в Вашей многогранной деятельности, направленной на повышение уровня жизни людей, процветание Республики Башкортостан в братской семье народов России.

С искренним уважением и надеждой на дальнейшее плодотворное сотрудничество,

Председатель Фонда социального страхования Российской Федерации Г. Н. Карелова».

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

ВСТРЕЧИ

Обсуждены перспективы сотрудничества с Нидерландами

28 сентября Премьер-министр Правительства РБ Р. И. Байдаветов встретился с советником по вопросам сельского хозяйства Посольства Королевства Нидерландов в Российской Федерации Маринусом Оверхеулом.

В начале беседы Р. И. Байдаветов обратил внимание на то, что история контактов республики с аграрным сектором Королевства Нидерландов восходит к концу 1980-х годов, когда Башкортостан закупил для посева крупную партию голландского картофеля, а в последнее время голландские технологии находят все большее применение в республике.

Премьер также отметил значимые проекты, реализуемые в сотрудничестве с голландскими партнерами. Совхоз «Алексеевский» выиграл грант Королевства Нидерландов, и теплицы совхоза обогатились новыми посадками, позволяющими получать круглогодичный урожай. Кроме этого, есть проекты, реализуемые в сфере животноводства, а в перспективе — сотрудничество в развитии мясного птицеводства.

Как сообщил Премьер-министру Правительства РБ г-н Маринус Оверхеу, основная цель его прибытия в Башкортостан — ознакомление. В ходе беседы он озвучил намерение Королевства Нидерландов открыть в Башкортостане торговую миссию в сфере агробизнеса, которая прибудет в Уфу в ноябре текущего года в рамках проведения Недели малого бизнеса в Башкортостане.

В ходе беседы стороны обсудили также вопросы обучения башкирских студентов в учебных заведениях Голландии и возможности развития контактов в сфере малого бизнеса.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

НОВОСТИ

Счастливые цифры

Первого октября стартует праздничная акция «Автордио заправляет».

В преддверии Дня автомобилиста в течение месяца с 14 до 15 часов на выездовых программах в прямом эфире радиовещатели будут озвучивать три счастливых цифры. Если они совпадут с государственным номером вашего авто и вы приедете на пит-стоп первым, — денежный приз ваш. Каждому победителю достанется также пригласительный билет на концерт группы «London Beat», который пройдет 28 октября в развлекательном комплексе «Огни Уфы». Здесь же состоится финал розыгрыша суперпризов.

Е. КОЛОБОВА.

Уфа — Балашиха: пять — ноль

Хоккеисты уфимского «Салавата Юлаева» одержали очередную победу в чемпионате страны, одолев на этот раз подмосковную команду ХК МВД со счетом 5:0.

Уфимцы на протяжении всего матча держали нить игры в своих руках. Они, забросив пять безответных шайб в ворота «миллионеров» из Балашихи (отличились Александр Бойков, Александр Пережогин, Алексей Терещенко — дважды, Владимир Воробьев), набрали 24 очка и продолжают лидировать в первенстве.

М. ГАФАРОВ.

Где и сколько

Цена одной акции на 26 сентября:

«Газпром» — 274 руб.	«Норникель» — 6360 руб.
«Лукойл» — 2070 руб.	«Роснефть» — 212 руб.
РАО «ЕЭС» — 30,5 руб.	«Сургутнефтегаз» — 34,3 руб.
Сбербанк — 102 руб.	«Ростелеком» — 262 руб.
	«Внешторгбанк» — 0,117 руб.

Курс валют ЦБ: 1 доллар США — 24,96 руб.; 1 евро — 35,33 руб.

Уважаемые земляки! Дорогие ветераны!

Каждый год в этот осенний день мы воздаем дань уважения и любви тем, кто долгие годы посвятил созиданию, служению обществу.

С детства впитывает человек от людей старшего поколения народные традиции и мудрость, основы культуры и родной речи. Из бабушкиных сказок, из рассказов деда рождается наша первая любовь к родной земле и ее прекрасным жителям.

Вы обладаете невиданной силой духа, однако возраст дает о себе знать. Заботиться о вас — наш святой долг.

Пусть для тех, кто вступил в свою пенсионную пору, осень жизни будет ласковой и светлой.

Коллектив

ОАО «Салаватнефтеоргсинтез».

Приём граждан

5 октября первый заместитель генерального директора ОАО «Башинформсвязь» Петр Степанович Квашин проводит прием граждан в здании городского узла связи городского округа г. Салават с 11.00.

ПОГОДА НА 29 СЕНТЯБРЯ

По прогнозам ожидается облачная погода с перепадами, ночью без осадков, днем местами кратковременные дожди. Ветер западный, северо-западный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью 5 — 10 градусов тепла, при прояснениях до нуля, днем 13 — 18 градусов тепла.

В последующие два дня ожидается более холодная погода.

Гидрометцентр г. Уфы.